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RPI Le Tourneur/St Pierre Tarentaine/Montamy 
Procès verbal du conseil d’école n° 2- Année scolaire 2016/2017 

 
Liste des membres présents, absents ou excusés : 
 

Etaient présents : 
� Présidente de séance : 

 
� Enseignantes présentes : 
 
� Elu : 
� Parents élus : 

 
� Invités :  

Mme Rouxel, directrice de l’école de Le Tourneur. 
 
Mmes Lévy, Ravenel, Boutry, Perrette, Volclaire, Roussin et 
Rungette. 
M. Duchemin (Le Tourneur),  
Mme Richard, Mme Lahouar, Mme Forest, Mme Scrase, Mme 
Langella, Mme Falguières, Mme Gruchet, Mme Fergant   

� Secrétaire de séance : Mme Boutry, enseignante. 
 

Etaient excusés : 
� Elus excusés :  

 
� Parents élus :  
� Invité : 
� Inspectrice de l’Education Nationale :  

M. Deliquaire (St-Pierre-Tarentaine), M. Maizeray 
(Montamy).  
M. Maizeray, Mme Bihel, Mme Courtinier 
M.Onraed 
Mme Hardy 
 

 

Introduction : 
� La séance, qui s’est tenue à l’école de Le Tourneur, a débuté à 18H et s’est achevée à 20h.  
 

 

Ordre du jour  
 

1) Fonctionnement du conseil d’école : 
 

� Approbation du procès-verbal du premier conseil d’école 
Le procès-verbal est adopté à l’unanimité. 

 
 

2) Restauration scolaire et hygiène : 
 

� Ménage/projet jardin : Lors des interventions dans le jardin, le problème du ménage et des salissures se posent. Un 
chemin d’accès au jardin et des allées ont été faits. Les enseignantes remercient les parents bénévoles qui sont 
intervenus durant les dernières vacances. Ceci devrait permettre de diminuer la quantité de terre rapportée dans la cour 
et dans les locaux.  
� Des gratte-bottes ont été demandés dans les achats d’investissement ainsi qu’un récupérateur d’eau au niveau du 
robinet près de la maternelle pour pouvoir également enlever la terre sur les mains avant d’aller se laver les mains au 
savon dans les toilettes.  
Pour éviter de ramener de la terre dans la cour, il est envisagé d’enlever les bottes au niveau de la cabane. Les budgets 
sont votés ce mois-ci. Si la demande est acceptée, le matériel ne sera là que courant juin.  
� Il est donc indispensable, que chaque enfant ait une paire de botte ou une autre paire de chaussures dans un sac 
plastique pour accéder au jardin, ce sac pourrait rester à l’école toute l’année scolaire.  
 
 

3) Vie scolaire : 
 

a. Effectifs 
PS : 20  
MS : 18 
GS : 20 
CP : 17 
CE1 : 13 
CE2 : 20  
CM1 : 17 
CM2 : 11 
 
 
 

Total = 136 élèves   
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b. Prévision d’effectifs à la rentrée 2017 : 

 

D’après les remontées des 3 communes du R.P.I. des enfants nés en 2014, les effectifs à la rentrée serait : 
PS : 15 
MS : 20    
GS : 18  
CP : 20     
CE1 : 17    Total prévisionnel : 140 élèves 
CE2 : 13   
CM1 : 20 
CM2 : 17 
 

c. Conseil d’élèves : 
 

Deux élèves ont présenté le bilan de la dernière réunion du conseil d’élèves du 3/2/17. 
Ils ont remercié M. Maze (papa de Solveig) pour les bancs. Un rappel des règles de la cour est demandé pour chaque 
classe. 
Ils souhaitent qu’un roulement par classe soit fait pour ranger le matériel.  
Une pancarte sera accrochée aux portes des toilettes (verte si libre/rouge si occupé) pour que l’intimité soit respectée, 
ainsi qu’un bac pour mettre les vêtements afin qu’ils ne soient plus au sol. 
Les élèves souhaitent des tables pour dessiner dehors, des trottinettes pour les plus grands, un tableau avec des craies, 
des routes tracées au sol, un bac à sable, de la « fausse » herbe au fonds de la cour pour qu’ils arrêtent de se salir, des 
chasubles et des palets. 
Pour éviter les vols ils proposent d’attacher les vélos ou d’avoir un abri. 
Ils aimeraient avoir une bibliothèque bien rangée avec un espace lecture. 
M. Deliquaire ne s’oppose pas au tracé sur le sol mais a demandé qui allait le faire. 
Mme Rouxel insiste auprès de M. Duchemin pour qu’une vraie réflexion soit menée pour modifier le fonds de la cour et 
rappelle que ce point est abordé à chaque conseil d’école. 
 

d. Liaison école – collège : 
 

Mme Perette présente son stage autour de l’oral et de l’organisation du nouveau cycle. 
Une réunion a eu lieu le 12 janvier. Le thème était la continuité des apprentissages CM1/CM2/6e afin d’échanger sur les 
différentes matières pour réaliser des progressions. Les apprentissages doivent être étalés sur les trois années. 
Un stage avec les mêmes professeurs a eu lieu le 19 janvier autour du langage, avec la réalisation d’une progression, 
ainsi qu’un échange de pratiques sur ce qui est fait en primaire et au collège. 
Le défi CM2/6ème  est maintenu, mais aucune date n’est fixée. Un conseil d’école-collège a lieu le jeudi 16 mars. 
Nous apporterons des informations complémentaires au prochain conseil d’école. 
 

e. Stages de remise à niveau 
 

Des stages sont proposés aux élèves de CM1/CM2 ayant des difficultés persistantes en français et/ou mathématiques  
afin de retravailler des compétences en petits groupes. Ils ont lieu la deuxième semaine des vacances de Pâques et la 
dernière semaine d’août. 
La proposition a été faite à 8 enfants : 3 enfants ont répondu positivement pour les vacances de Printemps et 2 réponses 
sont en attente, un enfant a déjà répondu pour la semaine d’août. Il faut un minimum de quatre enfants à chaque stage. 
M. Deliquaire a accepté d’ouvrir l’école de Le Tourneur.  
 

f. Projets 
 

PS : Théâtre « Linon » au mois de février, spectacle joué directement sur le plateau auprès de la comédienne.  
Projet autour de Mo Willems sur toute la maternelle, décliné de différentes manières dans chaque classe.  
Travail plus spécifique autour de Guili Lapin avec la création d’un livre avec son doudou. 
 

MS/GS : Correspondance avec Campeaux, une rencontre a eu lieu avec le partage d’une galette, des danses et la 
découverte de l’école. Une rencontre est prévue en fin d’année sur Le Tourneur. 
Projet lecture autour de l’album «Ce n’est pas une bonne idée » avec les GS/CP.  

MS/GS : création d’un film avec la tablette et l’enregistrement au dictaphone. 
GS/CP : création de petits albums avec photographies. 

 

MS/GS/CP/CE1 : Théâtre de Saint-Lô « Flying Cow » le 16 décembre. Spectacle de danse non verbal avec deux filles et 
un garçon qui s’engagent dans une lutte autour de jeux. 
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CP au CM2 : spectacle de danse « La première vraie aventure de Fliburste, Big Joe, Chiffon et Mam’zelle » à la salle 
des fêtes de Le Bény-Bocage en décembre, qui a permis de prolonger un travail sur les sentiments, les émotions et sur 
l‘esclavagisme pour les plus grands.  
Une explication en classe a eu lieu avec la compagnie afin que les élèves se rendent compte des différentes étapes pour 
monter un spectacle. 
 
CE2 au CM2 : Théâtre de Saint-Lô « Caché dans un buisson de lavande, Cyrano sentait bon la lessive » le 13 janvier : 
adaptation d’un album de Rebecca Dautremer.  
 
CM1-CM2 : correspondance avec le Bény-Bocage. Pour le moment, un échange de lettres a eu lieu. Prochainement, des 
vidéos et des photos seront échangées sur le thème du cirque. Une rencontre pourrait avoir lieu autour d’une journée 
sportive par exemple. 
 
Gymnase St-Martin-des-Besaces : CE2-CM1 (période 2)/ CM1-CM2 (période 3)/CP-CE1 (période 4) 
Natation : CE2-CM1 (mercredi et vendredi pendant la période 4). Le vendredi, il y a un problème d’encadrement (deux 
parents sont nécessaires car aucun MNS ne prend de groupe en charge). Les parents agréés des autres classes ont donc 
été sollicités. 
Salle de gym : CM1-CM2 (mercredi à Vassy).  
 
Le carnaval aura lieu le samedi 25 mars sur le thème du jardin. Rendez-vous à l’école vers 10h30 pour un départ vers 
11h. Mme Rouxel demande à M. Duchemin de prévenir la gendarmerie. Les enfants restent sous la responsabilité de 
leur parent puisque la manifestation a lieu hors temps scolaire. 
 
Prêt d’œuvres : l’exposition débutera le vendredi 24 mars et se poursuivra le week-end. Toutes les classes participent. 
Le lieu exact de l’exposition n’est pas défini mais ce sera sur Le Bény-Bocage. Chaque classe s’y rendra. L’artiste est 
Sarah Clerval, sa forme d’expression est l’installation. Nous avons une œuvre dans la classe des CM depuis lundi 27/2. 
Les élèves ont rencontré l’artiste lundi 6/3. Maintenant chaque classe va réaliser une production écrite et/ou artistique 
qui pourront être vues lors de l’exposition. 
 
Bibliothèque : Comme les années précédentes, nous nous rendrons à la bibliothèque de Le Bény-Bocage : cette année 
cela concerne toutes les classes à partir de la prochaine période, les jeudis matins (3 classes toutes les semaines).  
M. Deliquaire a confirmé à Mme Rouxel que ce serait possible jusqu’en juin. Mais il faudra revoir pour l’année 
prochaine, probablement un bus tous les 15 jours, soit une fois par mois pour chaque classe.  
 

Projet jardin : le Séroc est intervenu pour présenter le tri sélectif de la GS au CM2 (le mardi 7 février) et le compost (le 
mardi 28 février). 
Nous allons planter une haie champêtre/bocagère le jeudi 16 mars en collaboration avec une classe de 2nde du lycée 
agricole. Les lycéens encadreront tous les élèves afin de planter cette haie. Certains plants nous ont été offerts par le 
lycée, d’autres par la commune nouvelle. Le complément sera acheté avec la coopérative. 
Durant la prochaine période nous planterons des légumes, des plantes aromatiques… Pour cela nous allons investir dans 
du matériel financé par l’APE. 
Les enseignantes remercient vivement tous les parents qui les accompagnent dans ce projet et qui font que ce projet 
puisse voir le jour dans les meilleures conditions pour tous les enfants. Elles espèrent que leur soutien et leurs efforts 
permettront l’investissement de tous sur le long terme.  
 

g. Coopérative scolaire : 
 

Mme Ravenel rappelle que la coopérative est financée par les cotisations de début d’année ainsi que certaines actions 
afin de financer les sorties scolaires, le petit matériel. 
Après avoir réglé les dernières sorties, il reste 2370 euros (budget conséquent mais qui servira à payer les sorties de fin 
d’année). 
 

4) Activités post et périscolaires : 
 

a- USEP : 
Fabienne Martin s’est rendue à Vire le 18 janvier pour la rencontre tennis de table avec 20 enfants.  
La prochaine rencontre est prévue normalement le 22 mars autour du volley et de l’ultimate à Vassy. 
Mme Gruchet demande si la sortie vélo aura lieu, afin de prévoir un atelier sur le temps des activités périscolaires. Mme 
Rouxel va vérifier et la tiendra informée. 
 

b- Activités péri-scolaires : 
Mme Gruchet confirme que tout se déroule bien depuis le dernier conseil d’école. Elle lance un appel aux parents pour 
le jeudi après-midi afin d’encadrer le CLAS ou si il y a de nouvelles idées.  
Pour les devoirs du vendredi soir, deux salariées de l’école (Véronique et Lucie) encadrent désormais ce temps. 
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c- Contrat Local d’Accompagnement à la Scolarité :  
 

Une soirée jeu de société en famille devrait être proposée en fin de période. Le CLAS (subventionné par la CAF et la 
MSA) va permettre l’achat de nouveaux jeux et une sortie au musée de Caen va être définie. 
 

d- APE 
Les actions prévues sont : 

- La soirée de l’an prochain aura plutôt lieu début février. En effet, beaucoup d’actions ont lieu en fin d’année 
civile et cela permet d’étaler les actions sur toute l’année (10 février à confirmer). 

- Grille de fêtes des mères en mai. 
- Vide grenier le 11 juin. 
- Un marché de noël. 

 
Le transport des sorties scolaires des six classes sera financé par l’APE ainsi que du matériel pour jardiner. 
Lors de dépenses conséquentes, un mot sera passé dans les cahiers de liaison afin que les parents soient au courant des 
achats et des financements réalisés. 
L’équipe enseignante remercie le dynamisme de l’APE. 
 

e- Association de la fête des Jonquilles 
La fête aura lieu le dimanche 2 avril au Moulin Pinel. Un tableau d’inscription pour les bénévoles a été accroché dans 
le hall d’entrée. Beaucoup plus de stands seront installés, il y a donc un besoin supplémentaire de bénévoles. 
Un stand tenu par les enseignantes pour récupérer les fleurs vendues dans le cadre d’une action de la coopérative 
scolaire. 
Le concours de dessin est renouvelé. 

 
5) Sécurité et équipements : 
  
a-PPMS « intrusion malveillante » 

Un nouvel exercice aura lieu prochainement. Les enseignantes continuent de préparer les enfants à cet exercice (jeux 
calmes, se déplacer en silence…) Mme Rouxel aimerait que le sujet soit abordé avec la commune nouvelle. 
 

b- Apprendre à Porter Secours 
L’infirmière scolaire de notre secteur est Mme Desmorteux. Elle est venue faire une formation de remise à niveau aux 
enseignantes du niveau 1 de l’APS et en a profité pour rappeler les gestes du PSC1 en tant qu’adultes. 
 

c- Demande d’achats 
Mme Rouxel présente les différentes demandes d’achat qui ont été faites auprès de la nouvelle commune. Le budget 
sera voté ce mois-ci, les commandes seront passées le mois suivant et nous recevrons le matériel courant mai/juin 
(postes CD, tapis, meubles de rangement dans le préfabriqué...) 
 

d- Matériel informatique : 
Un état du parc informatique a été transmis à la commune nouvelle. Une demande de subvention a été faite auprès de 
l’Etat. En fonction de l’obtention de cette aide et de son montant, des achats d’ordinateur et de vidéoprojecteurs seront 
effectués et attribués selon les besoins les plus urgents dans les écoles. 
 

e- Bancs dans la cour 
Nous remercions M. Maze pour la fabrication et l’installation des bancs. Les enfants apprécient de ne plus goûter 
parterre. 
 

f- Réparation du mur de la cour 
Mme Rouxel a demandé à M. Deliquaire quand les travaux de réparation du crépit du mur dans la cour seraient effectifs. 
Il l’a informée que ce serait fait durant les vacances de printemps. Elle a demandé à faire enlever les barrières qui 
représentent plus un danger que le risque de chute de crépit du mur. M .Deliquaire a confirmé que celles-ci pouvaient 
être enlevées. 
 

g- Détérioration des jeux de cour : 
Il y a eu des dégradations de matériel (vélos balancés par-dessus la clôture et salis) lors de la période précédente suite à 
des intrusions dans l’école durant les week-ends. Une demande d’abri pour le matériel de cour a été faite.  
M. Deliquaire a précisé à Mme Rouxel qu’un devis était en cours, celui-ci sera soumis à la commune nouvelle et nous 
serons informés de la décision ultérieurement. 
 


